RIBAO

掌上株洲 客户端

中共株洲市委主管、主办

癸卯年十二月初五 第23540期 今日4版 国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平对政法工作作出重要指示

强调要坚持党的绝对领导,忠诚履职担当作为,为全面推进强国建设 民族复兴伟业提供坚强安全保障

新华社北京1月14日电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示指出,党 的二十大以来,政法战线深入学习贯彻新时代中国特色社会 主义思想,围绕新时代新征程党的中心任务,落实党中央决 策部署,各项工作抓得紧、抓得实,取得了新的成效。

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是实现"十四 五"规划目标任务的关键一年。政法战线要全面贯彻落实党 的二十大和二十届二中全会精神,坚持党的绝对领导,忠诚 履职、担当作为,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代 化,为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。 要坚决维护国家安全,提高政治敏锐性和政治鉴别力,防范 化解重大安全风险。要坚决维护社会稳定,坚持和发展新时 代"枫桥经验",正确处理人民内部矛盾,维护群众合法权益。 要保障和促进社会公平正义,维护国家法治统一,全面推进 科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,深化司法体制综 合配套改革,全面准确落实司法责任制。要以高水平安全保 障高质量发展,依法维护社会主义市场经济秩序,提升法治 化营商环境建设水平。 ▶▶下转04版



市科技局领导深入一线服务企业

科技成果落地生"金"

株洲日报全媒体记者/陈驰

"去年9月产品定型问世,现在 我们顺利迈入量产阶段。"1月12 日,冬日暖阳下,在株洲时代工程 塑料科技有限责任公司(以下简称 "时代工塑")研发实验室外,开发 部总经理李声耀与市科技局负责 人聊起新产品的外销情况。

时代工塑成为国内首家使用 热塑性复合材料研发出车辆底护 板的企业,产品已达国际领先。

这个底护板有何优势?李声

耀介绍,通俗来说产品实现了 "以塑代钢",耐磨性与耐冲击性 能更好,较钢板的重量减轻50%, 能有效提高续航,达到减碳的目 的,并可回收利用。

"以前,国内诸多车辆轻量 化底护板依赖国外进口,价格自 然不'美丽'。"李声耀表示,时代 工塑经过6年攻关,研发出轻量 化底护板制品,通过极限工况破 坏性实验,产品不断改良与升 级。目前,他们公司已与国内诸 多厂商对接,并接到指定订单, 预计年销售额破亿元。

今年,是我市"创新成果转化 年"。新年伊始,市科技局负责人深 入时代新材、株硬集团等10余家企 业,了解项目研发程度、成果转化 对接的进度,并给予相关建议。

"研发经费是科技创新活动的 源泉。在全社会研发投入强度上,我 们实现了连续五年全省领跑,但仍 需改进、学习,为企业创造更好的研 发环境。"市科技局负责人表示。

1月11日,市科技局领导带队, 前往常德、怀化等地,交流研发工 作经验,取长补短,为新一轮研发 工作打好前站。

1月10日,市科技局调研人员 前往浙江,与浙江大学研发团队、 人才沟通,为"制造名城"招揽贤 才,走进浙江多家高新企业学习。

"一切的准备工作,最终要落 到科技成果转化上。我们正制定相 关制度,细分责任,确保重大技术 攻关项目、企业研发项目有效落 地。"市科技局负责人介绍,他们正 在梳理项目、人才、需求等清单,推 动科技成果转化、落地生"金"。

芦淞区通航和服饰产业冲刺新年"开门红"

两大产业产销两旺

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

1月11日,临近12点,忙了 一上午的宋宇终于有空和记者

宋宇是山河星航实业股份 有限公司(以下简称"山河星 航")总经理,开年的生产经营让 他上紧了发条。

"元旦刚过就迎来新一轮订 单。按照目前订单情况,一季度预 计销售和交付阿若拉飞机将达30 架。"宋宇介绍,1月2日,山河阿若 拉飞机新年首个订单签定;1月8

日,新年首单飞机运抵陕西。 采访期间,停放在厂房里的 多架阿若拉飞机正等待调校,发 往广东、河南等地。

瞄准未来,山河星航还向着 中大型无人机、消防用无人机、电 垂直起降飞行器等商用航空 领域前沿阵地探路。"我们研制的 高层建筑消防灭火无人机,一季 度即将投放市场。"宋宇说。

通航产业大干快上,服饰产 业也铆足了劲。

元旦过后,芦淞区天泽华丽 服装批发市场里人流如织,商家 选品、模特试穿、打包批发…… 短短十分钟时间,就有数个订单

"元旦以来,不单是批发,零 售的情况也非常好。"湖南天泽 商业集团副总经理冯军英说。

繁忙的市场背后,更智能、更 高效、更节能的智能工厂正在满 负荷运行。

走进欧微时尚集团智能工厂, 宽大的传送带上,衣服快速向前移 动,工友们正加班加点赶订单。

"株洲已经有集研发设计、 生产加工、展示销售、仓储物流、 电子商务于一体的产业生态圈, 服饰因势而动,我们更有信心参 与全国大市场。"欧微时尚集团 生产部厂长谢标说。



1月4日,山河星航阿若拉飞机新年首个发货日。 通讯员供图

株洲日报·知株侠2023年度风尚榜

2023株洲最具人气消费场所征选名单

1. 醴陵华盛陶瓷

去年8月,这家主攻外贸的企 业打开大门,让各地市民免费捡陶 瓷,囤积的几十万件微瑕疵品、剩余 展品,几乎"一夜清空",还带动一条 街上的百花、明辉、永和等瓷厂加 入,形成了"捡瓷淘宝一条街"。

2. 芦淞区文艺巷

文艺巷实施提质微改造,新增 了狗狗打卡墙、文化展示、休闲体验 等功能区,用艺术化方式打造IP,为 文艺巷增加了不少人气。

3. 芦淞区贺家土夜市

贺家土夜市节在开幕首日4万 人"捧场",短短3天时间,超过15万 人次涌进夜市,赏夜景、品美食,尽 情享受夏夜的惬意时光。

4.大汉·悦中心JOJO街 JOJO街结合了株洲工业城市的

底蕴,选择以集装箱为代表的工业风 来打造街区,再将街区地面铺得五颜 六色,突显株洲年轻、活力的气质。 5.厂BA夜市

借助火爆的厂BA赛事,市体育 中心周边的厂BA夜市也火了。"神 农烟火巷"里的烤串、钵钵鸡、冰粉、 手打柠檬茶等带来味蕾的满足,南 大门价廉物美、琳琅满目的小商品 市场令人流连忘返,还有"群众大舞 台"、电音节等活动既热闹又接地 气,让人感受到不一样的夏日株洲。

6. 兴降集市 "东北的早市太远,那就来龙头 铺街道的兴隆集市吧!"2023年,有 几十年历史的兴隆集市人气爆棚,

成为年轻人的"新宠"。藏匿在兴隆 集市里的烟火美食,以其地道的风 味和接地气的价格,成为年轻人眼 里的香饽饽,吸引一波又一波的年 轻人到集市淘宝。

7. 醴陵瓷城古韵 · 一江两岸

去年,醴陵市在这条街举办了醴 陵炒粉节、醴陵首届酱板鸭美食节, 让这条街成为醴陵最火的网红街。 2023年,这条街被省商务厅授予湖南 省示范步行街、湖南省夜间消费聚集 示范区,被省文化和旅游厅授予首批 文旅消费"新生代·新场景"。

8. 八桥虰桥市集

株洲八桥竣工通车,"最美湘江大 桥"成网红,让虹桥市集也成为一个网 红夜市,开市首日就迎万人打卡。

9. 钟鼓岭商业步行街

钟鼓岭步行街位于株洲发祥地 芦淞区,地处被誉为"三湘第一商 圈"的株洲中心商圈,距离株洲火车 站西站房仅几百米,不仅有各种美 食夜市和大型综合体,还汇集了音 乐餐厅、网红酒店、私人影院等文化 旅游休闲新业态。2023年,省文化和 旅游厅发布公告,钟鼓岭被认定为 "省级旅游休闲街区"。

10. 航空嘉年华夜市

以美食为载体,株洲航空嘉年 华"接地气,聚人气",芦淞区董家塅 街道南方文体中心成为吃货们的理 想之地。活动期间,芦淞区126家经 营户实现营业收入121.5万元,山鹰 超市实现销售额152万元,同比增 长 9.6%。航空夜市云集商户 80 余

家,成为市民品味芦淞的美食指南。 11.株百

65 载春秋,株百与株洲这座城 市同呼吸、共命运,承载了一代又一 代人的回忆与美好,成为株洲百姓 心中的商业地标。公司先后荣获"全 国文明单位""全国商业系统先进单 位""全国百城万店无假货活动示范 店""全国商业信誉企业""全国保护

12.株洲万达广场

消费者权益优秀企业"等殊荣。

位于云龙的株洲万达广场 2021 年12月23日开业,首日客流达到 23.9万人, 开业10天客流超过了 100万,日均客流量超10万+。

13.新华丽服装大市场

新华丽企业集团近30年商业 管理经验,为市场持续健康发展注 入原生动力,专注与服务是区别于 其他市场的核心竞争力。获得了"全 国百强纺织品服装市场""全国文明 诚信市场""消费者满意市场""文明 集贸市场"等荣誉。

14.王府·星 Mall

其前身为株洲王府井百货,位 于株洲中心商圈核心地段,建筑面 积33000平方米,是由株洲中商商业 集团有限公司控股运营的汇聚众多 国际快时尚潮品、珠宝服饰名品、时 尚餐饮、功能性休闲及大型停车场 等现代化功能的都市型综合百货。

15. 株洲方特欢乐世界 株洲方特欢乐世界位于株洲市 云龙新城,占地60万平方米,是华

中华南地区的第四代主题乐园。方

特欢乐世界以科幻体验为特色,采 用当今国际知名理念和技术精心打 造,可与当前西方优秀主题乐园相 媲美,被誉为"东方梦幻乐园"。 16.兄弟厨房

株洲本土知名餐饮连锁品牌,被 湖南餐饮行业协会评为"最具影响力 湘菜品牌",荣获2022年度株洲市文 明单位。

17. 大碗先生

创始于2004年,总部位于湖南 株洲。定位于平价餐饮,服务于都市 百姓,立足于本土,传播湘菜。

18. 极咖啡

本土咖啡品牌,以鲜果咖啡快 消为主。在品牌打造上融入株洲 高铁元素,是2023年轨博会供应

19. 黄程保健

是一家集康复医疗、养老助残、 中医推拿、保健足疗、健康管理、技 能培训、职业资格鉴定、餐饮酒店为 一体的综合型企业。"黄程保健"品 牌被评为湖南省著名商标,同时企 业也是株洲市乃至湖南省保健养生 行业的标杆。

20. 中影国际影城(神农太阳城店)

株洲首家中影国际影城,拥有 超大3D数字豪华影厅、中国巨幕电 影、VIP电影头等舱等一流设施,为 株洲档次最高、设备最先进的超五 星级低碳环保全数字化国际豪华影 城之一

(欢迎大家关注、推荐、点评。最 终名单将于近期评定、对外公布。)



书写春华秋实的城市故事

开年就开工,开工就实干。新年伊始,全 市上下主动作为,开启了干劲十足的2024。

1月9日,株洲市2024年"重大项目攻 坚年"一季度重点项目集中开竣工活动举 行。此次213个项目集中开竣工,总投资 591.2亿元。这些项目,投资规模大、带动能 力强、市场前景广。重大项目新年"踩下油 门",早谋划、早实施、早开工,牵稳了发展 "牛鼻子"。重大项目"大引擎"轰鸣,必将 为株洲高质量发展注入强劲新动能,将有 力拉动"基本盘"稳中求进,巩固和增强经

这些年,株洲坚持"项目为王",抓项 目、兴产业、促发展的决心不改、力度不 减、劲头不松,体现了工作的定力与韧劲, 同时也释放出强烈的信号——坚定不移 做好自己的事情,以自身工作的确定性应 对形势变化的不确定性。不懈怠、不折腾, 对看准的、认定的事情,一以贯之、一鼓作 气、一抓到底。

新年新作为,新年新气象。全市各级 各部门、各单位不等不靠,积极抢抓开局、 抢先机,以努力实干赢得"开门红"。通航 产业订单多,服饰产业产销旺,企业科技 成果转化来势看好,和美乡村建设干劲十 足……一个热气腾腾的株洲,让人振奋。

杨绛曾说过:生活,一半是柴米油盐, 一半是星辰大海。让理想安放,也要为现 实解忧。

今年元旦起,全日制大专学历以上大

学毕业生,在株洲连续足额缴存住房公积 金6个月(含)以上,毕业5年内首次在株 洲购买自住住房的,住房公积金贷款额度 按可贷额度上浮30%。这是株洲为吸引人 才落户出台的新政。

2024开年以来,多地陆续发布新政吸 引、留住人才,新一轮城市"抢人大战"已 打响,"人才大战"的硝烟悄然弥漫到全生 命周期、身心关照。相比其他城市, 株洲的 新政也许不是条件最优厚的,但是住房公 积金贷款额度上浮30%的真金白银,体现 的是真心实意,"含亲量"十足。既"种草", 更"种心",释放城市多巴胺,更多的青年 人才会缘聚株洲。

人才与城市双向奔赴,成就一路繁 花、春华秋实的故事。

最近,株洲日报·知株侠2023年度 风云榜、风尚榜征选榜单陆续推出,成 为株洲市民热议的话题。通过盘点梳 理,一件件发展大事,一个个动人的场 景,在重现、在复活。年度巨献、权威榜 单、主流推广,让信心与自豪升腾,这是 党报主流媒体以新闻的眼光衡量株洲 发展的大事,用媒体的力量为高质量发 展摇旗壮行。

人类的精彩与进步,总是那些被梦想 呼唤着勇于出发敢于试错、激情万丈探索 新路、艰苦卓绝跋涉远路的人们创造出来 的。更多的人与城的精彩故事,必定将在 这里继续演绎。

荷塘区部署"十大攻坚行动"

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 实 习生/帅碧璠 通讯员/罗雨伦) 1月12 日,荷塘区召开区委六届六次全体会议暨 区委经济工作会议,明确将围绕"重大项 目攻坚年"活动,推进"十大攻坚行动"。

2024年,荷塘区经济社会发展的主要预 期目标是:地区生产总值增长7%左右,地方 一般公共预算收入增长8%左右,规模工业 增加值增长8%左右,固定资产投资增长 5.5%左右,社会消费品零售总额增长7.5%左 右,进出口总额增长10%以上,城镇调查失 业率低于全省平均水平,居民收入增速高于 经济增速,节能减排完成国省市下达任务。

2024年,荷塘区将坚持"产业为王" "制造业当家"的核心,坚定"一产精、二 产专、三产新"发展思路,接续推进"园区 建设体制创新攻坚""争资拓项攻坚"等

"十大攻坚行动",在构建现代化产业体 系上展现新作为。深入开展"重大项目攻 坚年"活动,聚焦主导产业,集中力量、集 聚资源、集成要素,确保省、市重点项目 开工42个、竣工24个,重点抓好三一智慧 钢铁城、先进硬质材料产业园两大项目及 三一铁路专线、梅塞尔制氢等核心配套项 目,先讲硬质材料产业冲刺国家级先讲制 造业集群。深入开展"创新成果转化年" 活动,完善企业梯度培育库,新增公共服 务平台7家、生产性服务机构3家。全力开 展精准招商。坚持"强而优""小而美"相 结合,大力开展"一把手"招商、产业链招 商,着力盘活闲置资产,吸引"湘商回 归",进一步强龙头、补链条、聚集群,力 争引进亿元以上项目29个、"三类500强" 项目3个、湘商企业投资项目6个。

石峰区建设"制造强区生态新城"

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通 讯员/朱晖 宗倩) 1月12日,中共石峰区 委六届六次全体(扩大)会议召开,动员全 区上下锚定"三高四新"美好蓝图,奋力开 创"制造强区生态新城"建设新局面。

今年,石峰区经济社会发展的主要预 期目标是:地区生产总值增长7%左右,地 方一般公共预算收入增长4%左右,规模工 业增加值增长8%左右,固定资产投资增长 5.5%左右,社会消费品零售总额增长7.5% 左右,城乡居民收入增速高于经济增速。

推动项目建设迈上新台阶。今年,该 区将统筹三大片区、八大领域开展重大项 目策划专项行动,推动一批30亿级、10亿 级项目进入"国省笼子";开展"五未"项目 攻坚揭榜挂帅活动,健全与市级平台、龙 头企业联动机制,重点抓好中车双碳产业 园、IGBT三期等十大产业项目,以点带面 推动实施5000万元以上项目100个以上。

推动创新成果转化取得新突破。突出

企业创新主体地位,加快建设先进轨道交 通综合试验基地、重载机车实验室等"国" 字号平台,实施新能源混合动力机车等重 大科技攻关项目。大力培育创新型企业, 推动规上企业研发活动全覆盖,力争高新 技术企业突破180家,科技型中小企业突 破400家,国省专精特新企业突破50家。

推动产业体系构建形成新格局。加快 优势产业高端升级,聚焦轨道交通未来方 向,加大快速磁浮、虚拟轨道、新能源列 车等新制式车辆的研发、示范、推广力 度。全链条开展"智赋千企"行动,实施智 慧株机等数实融合重点项目10个以上, 带动中小企业开展智能场景应用;加快新 兴产业聚链成群,力争链上企业突破50 家;加快招商引资蓄势聚能,大力开展产 业链招商、专业招商、以商招商、基金招 商,抢抓链主裂变、湘商回归等机遇,拓 宽招商渠道,力争新引进亿元以上项目 45个以上、"三类500强"项目8个以上。

-贺安成绘画艺术展 株洲情缘-

主办单位:株洲日报社 株洲市文学艺术联合会

协办单位:北京翰墨兰亭文化发展有限公司 株洲市夕阳红书画院

承办单位:中共株洲市天元区委宣传部 株洲市规划展览馆 展出时间:1月16日-26日

(上午9:00—12:00 下午1:00—5:00 星期一闭馆) 展出地点:株洲市规划展览馆

欢迎广大市民朋友前来观展